ROČENKA  ČYK  2014


I v tomto roce klub byl všestranně úspěšný. Po sportovní stránce se o to zasloužila jeho mládež, organizačně jeho trenéři, zejména Pavel Schwarz, manželé Kábovi a jejich pomocníci. Úspěšný byl i výbor, který od r. 2013 bojoval jak proti nájezdům developerů na náš areál, tak s Povodím o co nejvýhodnější nájemní smlouvu areálu a prodejní smlouvu pozemku pod loděnicí. Obojí se podařilo po mnoha pokusech až na konci roku 2014.

Devítičlenný výbor, zvolený valnou hromadou v roce 2012, pracoval beze změny ve složení: Předseda Jan Šilhavý, sportovní kapitán Zdeněk Davídek, sekretář Dana Horká, hospodář Zuzana Válová, správce přístavu Eduard Soukup, správce budov Jaroslav Havelka, správce klubových lodí Josef Kába, správce kolejišť Jan Horký, archivář a zpravodaj Rudolf Holý. 



Zatím co naše mládež zajistila klubu první místo v žebříčku České republiky, dospělí tentokrát zklamali a v ČR se dostali až na 14.místo v rámci 206 klubů ČR. Ne proto, že nesportují, ale z lhostejnosti a snad i pohodlí nenahlásili svoji účast na zahraničních námořních regatách a plavbách. A nebylo jich málo, některé z nich byly velice úspěšné. Bezpečně by byly vyzvedly klub z druhého místa žebříčku klubů na první místo. Přesvědčit dospělé, aby nahlašovali svoji účast na závodech budeproto jedním z úkolů Trenérské rady v roce 2015. Svazový žebříček to jasně dokazuje:




Pořadí jachetních klubů ČR v mládeži



z 206 klubů, 364 hodnocených závodníků

1. Český Yacht Klub

731 186 bodů
45 závodníků
451 startů

2. YC Kladno


373 336 bodů
17 závodníků
177 startů



3.  YK CERE


354 490 bodů
29 závodníků
175 startů

Přesvědčivý není jen počet získaných bodů, ale i výrazná převaha co do počtu závodníků (45 z celkového počtu 364 hodnocených), která svědčí o tom, že v jachtingu je ČYK největším střediskem v ČR, které vychovává jachetní mládež. 




Pořadí jachetních klubů ČR celkem



z 206 klubů, 1473 hodnocených závodníků

1.  YC Neratovice

893 103 bodů
50 závodníků
404 startů


2.  Český Yacht Klub

879 012 bodů
74 závodníků
524 startů


3.  Lodní sporty Brno

776 758 bodů
97 závodníků
579 startů 
Sportovní život klubu v roce 2014



Č.Y.K. uspořádal sedm okruhových závodů na Vltavě v Praze:
15.-16.března Jarní svezení Rs

Příchod jara se zastavil, vzduch se ochladil a silný vítr hrozil odnést střechu naší loděnice. To ale nemohlo zastavit otužilé jachtaře a na start se dostavily všechny ohlášené posádky. Záchranáři na vodě mrzli, ale práci na vodě jim závodníci z našeho družstva RS nedali, ani hosté ze sedmi klubů (YC CERE, YC Kladno, JO Slavoj Hluboká n.Vlt., IC Lipno n.Vlt., JK Plzeň, JO Prazdroj Plzeň, YC Pardubice). Meteo slibovalo vítr 20m/sec, ale na Vltavu dopoledne dorazil jen pětimetrový, zato vydatně pršelo. Odpoledne vysvitlo sluníčko a závodníky prověřil silný nárazový vítr. V neděli vítr ještě zesílil a změny směru větru komplikovaly práci závodní komise. Dobrou snahou všech se závod vydařil k plné spokojenosti zúčastněných. Rodiče soutěžících dětí měly možnost sledovat své děti v akci z parníku KAZI, který dala k dispozici společnost Pražské Benátky. Ve třídě Rs Feva startovalo 15 lodí a na prvním tupni stanula Lucka Keblová s Aničkou Teubnerovou (ČYK), na druhém Jaroslav Čermák s Petrem Košťálem (YC Pardubice), na třetím Zosia Burska s Johanou Rozlívkovou (YC CERE). Ve třídě Rs Open startovalo 6 lodí. V dálkové plavbě, kterou sponzorovaly „Pražské Benátky“, startovalo 18 lodí. Začátek sezóny byl sportovně hodnotný a po organizační stránce zdařilý.

Ve stejné dny se před pražským CERE odvíjel  také první matchrace, do kterého se přihlásilo osm týmů. V silném větru dobře obstály. Tím byl zahájen nový ročník dvojboje na Vltavě.
5.-6.dubna Memoriál Dr.Štěpána (pro LT Cad, L, Lar, Q, Rs)
na počest našeho významného člena klubu, mezinárodního rozhodčího IYRU, obsadilo jen 16 žákovských posádek, protože jeho termín se kryl s významnějšími závody mimo Prahu a těch se účastnily naše vyspělejší posádky. Startovala jen třída Cadet a Optimist. Mezi optimisty byla jen jedna hostujícíloď, z CERE, zato obsazená silnou konkurencí – Zosií Burska. K velké radosti trenéra Pavla Schwarze náš Matěj Jurečka a Jan Sušil odsunuli Zosii až na třetí místo. Také naši kadeti byli úspěšní. Pavel Štursa s Kristýnou Holubovou obsadili první místo, Lucie Štursová s Terezkou Holubovou druhé. Jindy úspěšné lodě neratovických a toušeňských byly v závěsu ve všech rozjížďkách.


12.-13.dubna Memoriál Rösslera-Ořovského (pro LT Rs, Cad, Kaj, L, Q)

Dobrou snahu trenérů co nejlépe uctít památku našeho zakladatele ohrozila nejprve předpověď počasí a v sobotu realita. Až v neděli se tvář ředitele závodu Honzy Šilhavého a hlavního rozhodčího Pavla Schwarze rozjasnila, protože se jim podařilo odstartovat šest rozjížděk. Na stupích vítězů stanuli – z Optimistů 1. Matěj Jurečka, 2. Tomáš Doležal, 3. Tomáš Zita. Vítězem z Rs byla posádka Matouš Hlaváček se Sebastiánem Červinkou. 
26.-27.dubna Závod o Vorařskou houžev (Kaj)

Závod, který startuje pod patronací staroslavného spolku VLTAVAN, byl tentokrát poznamenán malou účastí a nedostatkem větru. V sobotu jej nebylo příliš a v neděli se neukázal, ale vítěz Prokop Ochec na lodi ALBA mohl převzít  putovní cenu, desku se skutečnou vorařskou houžví, před pěti léty věnovanou Vltavanem. Každý účastník závodu obdržel miniaturu houžve, kterou pro ně vyrobili Vltavani. Slunečný den a radost z večerního setkání u grilu osladila napínavé chvíle čekání na vítr.
4.-5.října Memoriál A.Bürgermeistera – 80. ročník (pro LT Cad, Rs, L, Q) 
Pečlivá příprava a slavnostní nálada, ale nic nepomohlo změnit vrtochy počasí. V sobotu ani jedna a v neděli jediná rozjížďka. Jaký pak to je závod? Kajutové lodě startovaly jen v sobotu ráno proti proudu k barrandovskému mostu a měly co dělat, aby se do večera vrátily do klubu. To nebyl závod, ale soutěž o vytrvalost. Jasnou šanci měla jen závodní loď Performance z JK CZU. Všem se dostalo odměny až u grilu na břehu Vltavy, který bohatě zásobil ředitel závodu Éda Soukup.
18.-19.října Závod o Primátorský štít – 70.ročník 
Závod byl založen hned po skončení druhé světové války k uctění památky prvního a nejdéle úřadujícího starosty hlavního města Prahy, člena našeho klubu a pilného sportovce. Každoročně nad tímto závodem přebírá záštitu primátor hl.m. Prahy. Nástup zpestřily mažoretky paní Benetkové a krojovaná delegace historického klubu Vltavan. Pro jachtaře neradostná předpověď počasí ovlivnila tentokrát účast tohoto vždy početně nejnavštívěnějšího závodu na Vltavě pod Vyšehradem. Z 25 optimistů náš jindy těžko porazitelný Matěj Jurečka se musel spokojit se čtvrtým místem. Zlatou medaili si odnesla Zosie Burska z CERE. Také z jedenácti lodí RsFeva zlatá putovala do Pardubic a naši se museli spokojit s dalšími místy. Ve třídě Cadet se naše favoritka Pavla Štursová s Timotejem Červenkou museli spokojit s třetím místem. Na startovní čáře bylo devět lodí třídy Laser Radial, kterou v našem klubu provozuje jen Klára Valdhansová. Ta se umístila jako druhá, za O.Dvořákem z YC CERE. V našem klubu je stejně málo zastoupená třída Splash. Ze šesti zúčastněných byly jen dva z ČYK – Aneta Valdhansová (byla druhá) a F.Skála. Těžkou putovní cenu, mosazný štít na mramorové desce získal vítěz nejpočetněji zastoupené lodní třídy. Byla jím optimistka Zosie Burska ze sousedního YC CERE.
25.-26.října Závod o Modrou stuhu Vltavy (pro LT Cad, Kaj, L, Rs, Q)

pod záštitou gen.ředitele Povodí Vltavy RNDr.Petra Kubaly.

Pro bezvětří letošní závod nebyl odstartován.

8.-9.listopadu Podzimní svezení (pro RsF)
Protože Vltava byla obsazena jiným závodem (CERE), závod byl zrušen.

V roce 2014, zejména na podzim počasí jachtingu nepřálo. To nepostihlo jen náš klub. Podobná zklamání přineslo např. Mistrovství ČR v závodu družstev, kterému se ve slabém větru nepodařilo odstartovat všech 66 plánovaných rozjížděk. Mistrovství nemohlo být vyhodnoceno a titul byl odložen na příští rok. 

Členové klubu se účastnili klubových a mnoha okruhových závodů na Slapech a Lipně, v Lovosicích i v zahraničí, také týmových závodů (team race, které pořádá YC CERE), ve kterých naši optimisté docílili opět první místa, jako v předchozím roce. Na klubových závodech, soustředěních naší mládeže i při její účasti na závodech v ČR nebo zahraničí, vždy fungují klubové záchranné čluny, osazované 12 vyškolenými záchranáři, z nichž nejčastěji sloužili: J.Kába, H.Kábová, Z.Davídek, P.Pavlousek, P.Schwarz, M.Houska. Nemenší obětavost prokázali naši trenéři a další ve funkci rozhodčích a měřičů lodí. V těchto funkcích na úkor svého volného času i nemalých osobních nákladů ve prospěch práce s mládeží pracovali zejména: Zdeněk Davídek, Dana Horká, Martin Houska, Hanka a Pepa Kábovi, Jan Myslík, Bára Nápravníková, Pavel Pavlousek, Pavel Schwarz, manželé Valdansovi. Kromě členů klubu trenéři neváhali přizvat i externí trenéry, např. Davida Křížka a další.
Družstvo Optimist

Hlavním trenérem je Pavel Schwarz a jeho obětavými pomocníky Dana Horká, Martin Houska, Pavel Pavlousek, Vašek Cvach, Pavel Jurečka, Zdeněk Kebl. Družstvo má 21 dětí, a čtyři z nich obsadily první místa žebříčku ČR. Jejich výsledky rozhodly o dosažení prvního místa Č.Y.K. v žebříčku mládeže České republiky. Zářící hvězdičkou v této třídě mezi 178 závodníky byla Lucie Keblová. Na prvním pohárovém závodu třídy Optimist, na Mácháči, za účasti 54 závodníků, z toho šest z ČYK, zvítězil Tomáš Doležal. Na Velkém Dářku ve všech vyhlašovaných kategoriích tříd na stupních vítězů stály posádky ČYK. V červnu startovalo 23 lodí v závodu O pohár starosty Lipna, z toho 13 lodí bylo z ČYK. První tři místa suverénně obsadily posádky z ČYK: 1. Michal Koštýř, 2. Lucie Keblová, 3. Matěj Jurečka. A byly ještě další medaile. Zlatou dostala Lucie za starší a Anička za mladší dívky. Také Jurečka kromě stříbra za celkový výsledek byl vyznamenán za druhé místo ve starších žácích. Před odjezdem do irského Dublinu v červenci si naše  optimistické hvězdičky odskočily na Balt a startovaly na Energa Sailing Cup v polském Kamieň Pomorski. Byli to Lucie Keblová (36. Ze 111), Tomáš Doležal (41.) a Anička Teubnerová (61.), a s nimi další čtyři čeští závodníci z YC CERE a ze Štětí. Kromě polských závodníků zúčastnilo se sedm litevských a jeden ruský závodník. Lucinka si pochvalovala dobrou organizaci závodu, jachtařský vítr a vlny. Závody s velkým počtem zahraničních účastníků poskytují mnohá poučení a pomáhají získat více odvahy a rozhodnosti. Tak tomu bylo i na Balatonu v červnu, kde startovalo 205 lodí, převážně maďarských. Zvítězila slovinská loď. Lucka Keblová se umístila na dvanáctém místě, Matěj Jurečka 31. V kategorii starších žákyň Lucka byla třetí. 

Soustředění družstva se uskutečnilo na lipenské přehradě v areálu YC Mulda v Černé v Pošumaví. Změna tradiční lokality přinesla na jedné straně trochu komplikací s ubytováním a kotvením člunů, ale vše vynahradily skvělé podmínky pro trénink na velké vodě. Obrovským přínosem byla přítomnost Davida Křížka. Jeho tréninků prvního družstva se účastnili i naši trenéři, aby jeho postupy mohli aplikovat na ostatních účastnících soustředění. Davidovy přednášky vyslechli všichni.  To všechno v kombinaci s příznivým jachtařským počasím bylo ideální přípravou na mistrovství ČR. Soustředění bylo zakončeno místním jedničkovým závodem. Přes nevyrovnané výkony v jednotlivých rozjížďkách způsobených pravděpodobně celkovou únavou, naši obsadili první tři místa. Stačily dva dny odpočinku a naši malí závodníci byli opět ve formě. Důkazem bylo šest medailí z Mistrovství republiky. Poslední záříjovou sobotu a neděli se sešlo 64 Optimistů v Nechranicích na posledním pohárovém závodu. Mlha a bezvětří v neděli nikoho nepotěšila, protože se museli spokojit se čtyřmi rozjížďkami ze soboty. Konečný výsledek pohárových závodů přisoudil první místo Lucii Keblové a třetí Matěji Jurečkovi. První v kategorii starších žaček byla Lucie, v mladších žačkách Anička Teubnerová. Na závěr můžeme konstatovat, že z 85 optimistů v ČR pochází jedna pětina z Českého Yacht Klubu. 

Mistrovství ČR třídy Optimist se konalo na Lipně v Černé v Pošumaví za pěkné účasti 78 lodí, z toho 13 bylo z ČYK. Mistrovství si odvezl Michal Koštýř z YC Kladno, další tři místa obsadili nejlepší z ČYK: Lucie Keblová, Tomáš Doležal a Matěj Jurečka. Lucie byla nejlepší v kategorii starší dívky, Anička Teubnerová v kategorii mladší dívky. 
Slušná žeň, která potvrdila dobrou práci našich trenérů – Pavla a Dany, i jejich pomocníků. Jak k úspěšnému průběhu soustředění tak Mistrovství republiky přispěl Pavel Pavlousek, Martin Houska, Adéla Cvachová a rodiče zůčastněných dětí. 
Na Mistrovství Evropy LT Optimist 16.8.2015 v Dublinu (Irsko) přijela mládež ze 48 zemí z celého světa. Startovalo 153 chlapců ve třech flotilách a 101 dívek ve dvou flotilách. Z ČR se do této těžké konkurence dostavili dva chlapci a čtyři dívky. V chlapeckých flotilách zvítězil Francouz, v dívčích Švédka. Z českých chlapců byl 133. Michal Koštýř (YC Kladno) a 148. Tomáš Doležal (ČYK). Ze 101 startujících dívek byla 22. Lucie Keblová, 86. Kateřina Švíková (YC CERE), 100. Zosie Burska (YC CERE) a 101. Anička Teubnerová (ČYK). V jednotlivých rozjížďkách byla Lucka fantastická. Její lepší umístění zhatila technická závada v jedné rozjížďce. Utrhla se kladka s ráčnou a proto nemohla plout jinak než na bočák. 
Na Mistrovství světa LT Optimist 25.8.2015 v Polsku byli svazem nominováni: Lucinka Keblová, Tomáš Doležal a Matěj Jurečka. 

Ani úplní nováčci nejsou odstrčeni. Pro pět nováčků družstva Q  trenéři Pavel a Dana uspořádali v červenci samostatné soustředění na Velkém Žernoseckém jezeře. V konci sezóny se již plně zapojili s ostatními.

Team Racing organizuje náš sousední klub YC CERE. Barevné plachty a rychlé pohyby lodí na Vltavě přitahují pozornost veřejnosti. V konci sezóny se konalo Mistrovství ČR. Do boje deseti lodí ČYK vyslal tři týmy, a ten, který byl obsazen Lucií Keblovou, Matějem Jurečkou a Tomášem Doležalem zvítězil. Druhé a třetí místo obsadily týmy YC CERE a YC Kladno. Naše další dva týmy obsadily 4. a 9. místo.V závěru sezóny jsme tak mohli oslavit tři mistry republiky – Lucii, Matěje a Tomáše. A s nimi jejich trenéra Pavla Schwarze, který je k tomuto cíli dovedl. I díky jim, stejně jako celému týmu ČYK Optimist, bude ČYK v roce 2014 jedničkou.
Družstvo RS Feva 
je relativně nové, čtvrtým rokem s rychlým růstem počtu dvouposádkových lodí v ČR, moderních co do konstrukce, technologie i vybavení lodí. Družstvo bylo po celý rok velice aktivní. Jejich trenéry jsou Hana Kábová a Josef Kába se štábem neúnavných pomocníků i z řad rodičů dětí, bez kterých by nebylo možné zvládnout vysokou účast na závodech po celé republice i v zahraničí. Nejaktivnějšími pomocníky byli Jan Myslík, Bára Nápravníková, Jakub Nápravník. Družstvo má 22 soutěžících (z celkového počtu 84 z ČR) a závodí na osmi soukromých lodích, další si pronajímá. Hned na začátku sezóny družstvo prošlo třemi soustředěními. Na lednovém soustředění „Winter Camp“ na Lipně obuli si účastníci i brusle, lyže a sněžnice. Ostatní lodní třídy „feváci“ předstihli svým prvním závodem „Jarní svezení“ již v půlce března. Jejich barevné plachty ohlásily na Vltavě, že jachtaři zahajují sezónu. Jako přípravu zorganizovali školení závodních pravidel, kterého se ujal René Sehnal ve spolupráci s Hankou Kábovou. V dubnu na Lipně opět pilně trénovali a proměnlivý vítr jim namíchal velkou škálu situací pro výcvik nejrůznějších manévrů.  Po celou sezónu jeden den v týdnu byl věnován výcviku na Vltavě. Úplný výčet závodů, kterých se družstvo účastnilo, by byl dlouhý. Účastníci jak svým jednotným oblečením s klubovým znakem tak chováním a umístěním vždy dobře reprezentovali svůj klub. Na počátku sezóny, na Bohemia regata cupu na Boleváku, se posádka M.Hlaváček a J.Smrčka umístili jako druzí, V.Brož s B.Pourovou jako čtvrtí. Pohár Čech na Seči obsadilo pět posádek z ČYK, tři z Plzně a jedna domácí. Májový pohár na Velkém Dářku chytil počasí jako v listopadu. Byl to nervák pro jedenáct posádek RS, Optimist, Splash a Lasery, stejně jako trenéry a rozhodčí. Naše RS posádka obsadila 3.místo, předstihla ji jedna posádka z Brna a jedna bez Seče. Ze dvaceti posádek, které startovaly na Velké ceně YC Lipna, bylo šest z ČYK. Účast šesti jachetních klubů svědčí o rostoucí oblibě této nové lodní třídy pro mládež. Naši se tu setkali s konkurenty z YC CERE, YC Lipno n.Vlt., JO Lokomotiva Plzeň, YC Pardubice a Lodní sporty Brno. V závodu O pohár starosty Lipna se účastnilo 15 lodí z pěti klubů, z ČYK 13 závodníků. Tentokrát je předstihly posádky z Lipna, Plzně a CERE. Účast našeho týmu na červnovém závodu Compotech Cup v Černé v Pošumaví se pro nedostatek větru změnila na trénink a odpočinek v přátelském kolektivu. Fevácké posádky jsou pilné a nevynechají jediný závod. Proto je bylo možné spatřit i v červnu mezi 24 posádkami ze šesti zemí  na závodu The Crown Cup na Lipně, když před tím absolvovali trénink za účasti 25 posádek, vedený zahraničním trenérem Jonathanem Lewisem. V družstvu A, které vedl Jonathan, byly čtyři posádky z ČYK. Družstva B se ujal Honza Myslík, družstva C manželé Kábovi. Pokud vítr oslabil, účastníci se sešli na poutavých přednáškách Jonathana. Poslední den byl věnován závodu. 
Naši prokázali dobrou připravenost na tuto sezónu. Matouš Hlaváček absolvoval mezinárodní soustředění třídy ve Španělsku. Čtyři posádky našeho družstva se vypravilo do Rutlandu v Anglii, na soustředění na jezeře Rutland Water Park, poblíž městečka Oakham. Trénovali společně s Finy a Holanďany pod vedením anglických trenérů. Večer po tréninku byla výuka angličtiny. Skvělá kombinace, která pomůže našim mladým posádkám při přihlašování na mezinárodních závodech, řešení protestů apod. Lodě dal k dispozici pořadatel. Sotva se jedni vrátili domů, další vyrazili do Francie. Družstvo absolvovalo 19 závodů, mezinárodního závodu Crown Cup na Lipně, kde v juniorech Hlaváček a Smrčka získali 1.místo, Brož a Pourová druhé. 

Mistrovství ČR třídy RS Feva se konalo v srpnu na Lipně. Po pilném tréninku pod vedením anglického trenéra Jonathana Lavoise startovalo 25 posádek z devíti klubů. Mistry se stala posádka YC Pardubice. Posádky ČYK obsadily deset míst počínaje pátým. Nejúspěšnější z nich byla Anna Milerová s Klárou Houškovou, třetí Pavla a Lucie Štursovy z týmu ČYK Cad.oušková V juniorech druzí byli Matouš Hlaváček a Jiří Smrčka, v kategorii dív
Úspěchy měli i na pohárových závodech třídy. 

Raketový start lodní třídy RsFeva v celé Evropě nemá snad srovnání. Druhého světového mistrovství, které se konalo na přelomu července a srpna v bretoňském Carnacu startovalo 184 posádek z 18 států. Z ČR se účastnilo šest klubů – ČYK, CERE, Lipno n.Vlt., LS Brno, Lokomotiva Plzeň, YC Pardubice. „Se štítem“ se domů vrátili, obohaceni zkušenostmi naše čtyři posádky: Vojtěch Šindelář s Annou Vítovou, Vojtěch Brož s Barborou Pourovou, Matouš Hlaváček s Jiřím Smrčkou, Adam Žůrek s Tomášem Klasem. Když přišla zima přešli do posilovny. Oprávněně si v prosinci připomněli čeho dosáhli, a se svými trenery i rodiči oslavili dosažené výsledky.
Družstvo Cadet 
pamatuje začátky výchovy mládeže v klubu. Začínalo s nástupem této, dalo by se říci klasické lodě pro mládež. Po celou dobu dodnes o ně pečuje Zdeněk Davídek, který byl v sedmdesátých létech minulého století i prvním amatérským stavitelem těchto lodí, v době, kdy vzhledem k tehdejším politickým a hospodářským poměrů nebylo možné lodě nakupovat v zahraničí. Byly doby, kdy každoročně se utkávalo s družstvem jednoho z nejstarších berlínských klubů (SC Fraternitas), střídavě v Praze a v Berlíně, a pravidelně startovalo v nejvyšších pohárových soutěžích. Dodnes nám to připomínají ceny uložené v klubovně a ve skříni trofejí v Praze i v Berlíně. V r.2014 bylo družstvo Cadet relativně malé, převážně bylo obsazeno začátečníky. Proto se v pohárové soutěži  umístilo až na 5. až 10. místě, za JK Toušeň a YC Neratovice. Nejvýkonnější byla Pavla Štursová. Soustředění uspořádal Zdeněk Davídek ve vzdáleném Garganu (Itálie). Počasí přálo, radost dětí z čistého moře a písečné pláže veliká, okořeněná vyjížďkou na džunce Esperanza manelů Žáčkových, a návštěvou dvou historických měst ostrova Treniti. 
Úbytek počtu dětí v tomto družstvu odpovídá celosvětovému trendu, způsobenému mimo jiné také nástupem konstrukcí i technologií novodobějších lodí třídy RS. Tyto lodě mají prostornější kokpity, větší plochu oplachtění, jejich trupy jsou odolnější proti poškození a nevyžadují náročnou údržbu. V české republice je již jen 25 cadetů, z toho pět v ČYK. Stále jsou děti, které tuto klasickou třídu nechtějí opustit, a to nejen v našem klubu. Proto se mohlo uskutečnit Mistrovství světa třídy Cadet 2014 v srpnu v britském Weymouth, na kterém startovalo 50 lodí z deseti zemí za účasti tří posádek z Česka. Všechny byly z YC Neratovice pod vedením trenérů A.Mrzílka a V.Tkadlece.. Ta nejlepší obsadila 28.místo, ostatní se ocitli na konci výsledkové listiny.

O smíšené družstvo dorostu a dospělých na okruhářských lodích třídy Evropa, Laser a Splash pečovali manželé Valdhansovi. Chtějí pomoci mladým, kteří překročili věkovou hranici žákovských lodních tříd, aby u sportu zůstali, i při jejich časovém omezení v důsledku studií. Navíc se jedná o lodní třídy, pro které Vltava není vhodným revírem a dojíždění na místa, na která jsou závody vypisovány, je časově náročné.     ? ? ?  upravit  ? ? ?    V červenci se Klára Valdhansová (Radial) a Tonda Podzimek (Standard) účastnili ME juniorů do 21 let lodní třídy Laser.v Torbole na Lago di Garda (Itálie). Švestkové regaty v září na Jesenici se účastnil čtrnáctiletý Matěj Cvach na lodi třídy Laser 4.7. 

Stejně jako loni nejúspěšnějším dospělým závodníkem Českého Yacht Klubu byl opět Jakub Nápravník, aktivní na lodi třídy Fireball. S kamarádem Jaroslavem Vernerem z JK Toušeň si zajel až na Schetlandské ostrovy, kde v Lerwicku (GB) třída Fireball odstartovala mistrovství Evropy. Z Čech vyrazily čtyři posádky. Posádka Verner – Nápravník se umístila jako pátá. Další místo obhájil Parůžek (JK Toušeň) s Košvicou (LS Brno). Svůj vztah k jachtingu a sportu vůbec vyjádřil Jakub výrazy ve svých denní zprávách na facebooku, např. „Dnes krása jachtingu převážila nad krásou výsledků“, „Lety přes vlny se spinakrem, nádhera“. V klubovém žebříčku dospělých Jakub byl jediným, který svými body vysoko převýšil ostatní. Pro svoji aktivitu i způsobilost byl Světovou asociaci lodní třídy FB bezkonkurečně zvolen rear-komodorem pro Evropu. Nastoupil po Maje Suter, která tuto funkci zastávala řadu let. 

Těší nás i úspěchy závodníků pod vlajkou z jiných českých klubů. Z nostalgie se radujeme zejména z úspěchů, které se týkají lodních tříd, jejichž život v klubu zhasl. Po více jak šedesáti létech života olympijské lodní třídy Finn se v červnu v polských Sopotech konal tradiční závod Finn World Masters za účasti 130 závodníků z 27 zemí. Potěšila nás zpráva, že zde již pošesté zvítězil Čech – Michael Maier (YCR Jachting Roudnice n.L.), ale také připomněla, že po Mirku Vejvodovi (1964, 1972) v klubu nemáme následníka ani na lodi třídy Finn, ani v účasti na OH. Podobný osud v ČYK měla klasická lodní třída FD – Bludný Holanďan, i když její vyřazení z OH nepřineslo její zánik. I tady nás potěšila zpráva, že mistrovství světa ve Skotsku se účastnila česká posádka – Jiří Hrubý a Tomáš Palkovský z YC Štětí s hezkým umístěním na devátém místě. Také lodní třída Pirát měla na rozvoji ČYK významný podíl, zejména početně a dosahovanými výsledky. Dnes je v klubu jen jediný Pirát, dokonce ten první, který byl v ČSR postaven – Drobečkův (plzeňský) CZ 1, uložený v loděnici jako příspěvek budoucího muzea českého jachtingu. I když tato lodní třída ztratila mezinárodní status ISAF, neztratila svoji oblíbenost u evropských jachtařů, byla v r.2009 uznána EUROSAFem a v r.2014 uspořádala mistrovství Maďarska, kterého se vedle 31 maďarských lodí účastnilo šest českých posádek. K naší velké radosti zvítězila česká, Josef Rybáček (YC Doksy) a Luděk Kopřiva. 

Mimořádné postavení v našem sportovním životě zaujala „posádka HEBE“, organizovaná neúnavným Zdenálem - Zdeňkem Sünderhaufem. Zdenál vyšel z původní posádky jachty Jardy Havelky HEBE II a poté HEBE III. Obě jachty, úspěšné na námořních závodech Tall Ships, zastaraly a posádky překročily věkové limity těchto závodů. Zdenál jako manažer proto připravil posádce nový program. Na pronajaté plachetnici T-boat začal navštěvovat a vyhrávat závody na Slapech. a na počátku sezóny zorganizoval sedm odborných přednášek v klubu, aby připravil posádku na náročnější regaty na moři. Přednášky, které se zabývaly závodními pravidly, taktikou, trimování plachet i přípravy na přežití na moři, svěřil odborníkům. Ale i to mu bylo málo a tak na vlastní náklad  zadal výrobu moderní plachetnice z uhlíkových vláken, kterou se souhlasem Jardy Havelky v září na Orlíku pokřtil jménem HEBE 4. Specialitou této lodě je naklápěcí kýl. Plachty má ty nejlepší, Nord Sail 3Di. I ta byla určena pro vnitrozemské závody. Na Barrandovském poháru posádka HEBE na lodi T-boat zvítězila. Když posádka absolvovala odborné přednášky, které obsahovaly vyškolení závodních pravidel, taktiku i strategii pro námořní regaty, Zdenál ji přihlásil do dubnového kurzu „Přežití na moři“ současně s praktickým výcvikem pro námořní závody na chartrovaných lodích. Úspěšným kormidelníkem jim byl Jakub Havelka. O všestrannosti a bohatosti aktivit Zdenála a jeho posádek svědčí bohatá účast na závodech nejrůznějších typů. V jejich výčtu naleznete mimo jiné Barrandovský pohár, Radavskou regatu (28-29.6.), na které na T-boatu zvítězili každou rozjížďku, a Vánoční regatu na Orlíku, v létě závody a soustředění na Lago di Garda, Euroregatu v květnu v Chorvatsku, tréninkovou plavbu v Itálii. Vyvrcholením a největším úspěchem byla jejich účast v říjnu na regatě Rolex Middle Sea Race, kterou uspořádal královský jachetní klub Malta. Závod oslavil 35. jubileum a můžeme s hrdostí konstatovat, že i několika předchozích závodů se účastnila HEBE Jardy Havelky. Startoval rekordní počet 122 lodí od 9,5 do 30,5m délky. Dobře připravená Zdenálova posádka HEBE startovala na s/y Cassiopeia (Dufour 50), kterou dal k dispozici náš člen Zdeněk Jakoubek. Sám byl také v posádce. Za kormidlem stál Jakub Havelka. Před Stromboli nastalo bezvětří, vhodné jen pro pozorování činnosti této sopky. Posádky čekaly na předpovídaný mistrál, ale vítr sílil až dosáhl 50 uzlů, a vlny výše devíti metrů. Uplynulo sto hodin od startu a 22 lodí vzdalo. Padaly stěžně, trhaly se plachty. Závod dokončilo jen 55 lodí. Cassiopeia odolávala, ve své třídě vplula do cíle třetí, celkově devátá, byť za cenu značných škod na vybavení lodi. Prošla bouřkami, kdy řada lodí nedojela nebo vzdala. Na Cassiopei praskl zadní stěh. Z obavy o stěžeň dojížděli jen s bouřkovou plachtou a to je zdrželo. Nevydržel jezdec otěží hlavní plachty, prasklo ráhno, rozpadla se kladka stěhu. Poslední noc šestnácti tunová jachta surfovala na velkých vlnách rychlostí až 13,5 uzlů. Také další česká loď (BENEMEDO) přišla o plachty a vzdala. Ve skupině Class 40 zvítězila česká loď FULCRUM II. Pochvalu si zasluhují: Manažer týmu Zdenál, kormidelník Jakub Havelka, skipr Zdeněk Jakoubek, a další členové posádky Vojta Horvath, Martin Kohlíček, David Kovařík, Jan Mašek, Petr Moucha, Pavel Novotný, Petr Solař, 

Klubovou vlajku lze často spatřit na velmi odlehlých mořích. Jako emigrant zakotvil v Newportu (USA) náš člen Petr Trousílek. Pařil také mezi ty, kteří pomáhali v začátcích emigrace Ríchardovi Konkolskému a jeho rodině.  Na své jachtě, kterou pojmenoval CZECH MAD (Bláznivý Čech ?)  pilně závodí a sbírá medaile. Letos si nejvíce cení třetího místa z letošní již 160. výroční regatě New York Yacht Clubu. Vzorná reprezentace vlasti a Českého Yacht Klubu i v tak vzdálených místech. 

Milan Koláček není naším členem, ale jeho úspěchy rádi sledujeme, protože v minulosti byl členem posádky s/y HEBE Jardy Havelky. Od r.2010 se Milan věnoval sólovým plavbám na Atlantiku. Již v r.2012 oslavil vítězství na šampionátu Francie sólového jachtingu třídy Classe Mini a Českým svazem jachtingu byl vyhlášen jachtařem roku.  Poté vystřídal třídu Figaro, ale v závodu Lorient-Horta, při kterém surfoval na vlnách rychlostí 12 až 16 uzlů a do cíle dorazil, byl o vítězství připraven zrušením závodu pro těžké počasí. Svým jachetním uměním, pracovitostí a vytrvalostí, cílevědomostí i skromností je velkým příkladem naší mládeži. Vítáme jeho ochotu přednášet, a školit i ty nejmenší.
Aktivita Zdenála a jeho posádky byla příkladná. Již v začátku sezóny vypsal přihlášky na dvanáct závodů doma i v zahraničí pro jezerní loď T-boat i novou HEBE IV. Nezapoměl ani na tréninkovou plavbu pro prestižní závod Middle Sea Race. Jeho aktivita je výjimečná i svou nabídkou, že výběrově a s ekonomickým zvýhodněním přibere do posádky z našich mládežnických družstev ty členy, kteří budou z důvodu věku odcházet ze své třídy  (Optimist, RS Feva, Evropa, Laser), a to jak pro vnitrozemské tak námořní plavby. Jednalo by se o velice zajímavé regaty, např. na Orlíku, Bodamském i Ženevském jezeře, ti nejúspěšnější i na některé námořní regaty. Případná realizace v roce 2015 uskuteční dávné přání podchytit žactvo dříve, než se rozloučí se svou žákovskou nebo dorosteneckou lodní třídou. Za takový bohatýrský a úspěšně realizovaný program zasluhuje si Zdenál i jeho posádka, která si říká „Hebe“, nejvyšší uznání.


V roce 2014 selhaly posádky kajutových lodí. Lodí v klubu neubylo, ale jejich účast na klubových závodech byla mizivá. Na rozdíl od dřívějších let „kajutáři“ užívali svoje lodě více pro zábavu a odpočinek. Snad to souvisí i se změnou hospodářských podmínek v našem státě, jako bychom i v této oblasti kopírovali západní země. Také stagnovala Asociace kajutových lodí, kterou založil a doposud vedl Václav Olmer. Agilní správce přístavu Éda Soukup již oznámil „že to tak nenechá“ a slíbil, že zajistí, aby účast na klubových závodech na Vltavě opět vzrostla.
Loděnice ČYK, areál a přístaviště v roce 2014

V loňském roce klub oslavil 120. výročí založení klubu, do kterého dokončil řadu inovací a  oprav loděnice i přístaviště. V roce 2014 tyto akce silně omezil, aby jejich náklady neohrozily schopnost klubu přistoupit na splátkový kalendář úhrady sjednávané koupě pozemku, protože konečná cena pozemku pod loděnicí a výše splátek nám byla známa až koncem roku 2014. Co však bylo od počátku roku známo, bylo desetinásobné zvýšení nájemného za areál. A také, že můžeme počítat s novým nemalým poplatkem za plochu, kterou na vodě zabírá naše přístavní zařízení. Z tohoto důvodu bylo nutno zálohově zařadit k členským poplatkům další poplatek za kotvící lodě. Poslední poplatek zatím nebyl Povodím realizován, protože tomu odpovídající zákony ještě nevstoupily v platnost. 


Přes tyto hospodářské nejistoty výbor nezahálel a připravoval projekt obnovy pláště loděnice, 

v zájmu zvýšení bezpečnosti zajistil vyvložkování komínů a pořídil nová krbová kamna do jídelny, s pomocí firmy Édy Soukupa a zejména dvojice členů, Pepy Káby a Karla Šína byla provedena oprava východní stěny loděnice včetně zalištování. Projekčně připravená rekonstrukce elektrického rozvodu, s jehož realizací počítáme až v r.2015, pomohla ještě v konci uplynulého roku docílit na náklad Pražské energetiky obnovy přívodního kabelu, který utrpěl předchozími povodněmi, a získat výhodnější dvojtarif. jehož výhody se při současné velké spotřebě energie významně projeví. Ve druhém patře loděnice se nachází historicky cenná mansarda našeho zakladatele Rösslera-Ořovského s původním inventářem, jejíž nákladná obnova byla desítky let odkládána. Náš člen Saša Dlouhý věnoval klubu na opravu mansardy stopadesát tisíc Korun. Proto ještě koncem roku mohl být připraven projekt její rekonstrukce. Práce byly svěřeny odbornému restaurátorovi. Do výčtu prací několika pilných členů patří i mnoho zdánlivě drobných, přesto pro zachování bezpečnosti a uspokojivé funkce klubu závažných, jako byla oprava patek pod budovou, elektrifikace věže rozhodčích, nátěry stěn loděnice a vlajkového stožáru, kontrola rozchodu kolejí na zimovišti a další. 


Kapitán přístavu Éda Soukup průběžně pečuje o zlepšování podmínek a pořádku v přístavu, dbá o údržbu přístavního zařízení. V neposlední řadě díky Édovu snažení se zlepšuje jeho využití a včasná úhrada členských poplatků. Byly opraveny přístavní můstky, avšak ten na řece si v příštím roce vyžádá větší rekonstrukci. Svépomocí byl vybudován skluz pro lodě třídy RS na řece.   Neplánovaně se Édova činnost rozšířila o „péči“ o dva králíky a mořskou želvu u náplavky. také o nutrie, které jsou chráněné, ale jimi způsobované škody nám nikdo neuhradí. Vzhled areálu, který má význam pro posuzování úřadů a veřejnosti o dobrém hospodaření klubu a tudíž o oprávněnosti i nadále tento areál užívat, se rok od roku zlepšuje. Děje se tak zejména proto, že výbor postupně přechází od nepravidelně brigádnicky prováděné údržby na profesionální (kosení travin, zpevňování břehů, likvidace odpadu z řeky aj.). Pečlivá práce zahradnické rodiny p. Štáchy vylepšuje kritický pohled úřadů i Povodí. Je to spojeno s růstem nákladů, ale je spolehlivé co do účinu. Nutno konstatovat, že i to co zůstává na brigádnické činnosti, jako je běžná údržba přístavního zařízení, která využívají jednotlivá družstva, nebo úklid areálu před významnějšími akcemi klubu, je někdy problematická a nad síly jednotlivých funkcionářů. I když jsou noví členové upozorňováni na členské povinnosti, rádi spoléhají, „že to někdo udělá“, zapomínají, že jsme klub a nikoliv marina s placenými službami všeho druhu. Méně se klubu daří  hospodárné využití náplavky pro všeobecný názor, že je pro bezpečnost lodí riziková. Správa komunikací provedla rekonstrukci odpadlých obrubníků, ale dlažbu ponechala v dezolátním stavu. I za tohoto málo uspokojivého stavu musíme se bránit „developerským“ akcím, které by chtěly náplavku získat pro sebe a naše betonové ježky likvidovat. 

Hospodaření klubu v roce 2014

Lze konstatovat, že výbor a další funkcionáří spravují klub hospodárně a neustále hledají kde je možné ušetřit, aniž by to omezilo funkci a chod klubu. Jednou z významnějších byl přechod na dvojí tarif elektrické energie. Hospodářce Zuzaně Válové se daří s pomocí správce přístavu minimalizovat počet dlužníků. Přesto, že se v českém národním hospodářství každoročně projevuje růst cen potravin i energií, výbor hospodaří již druhým rokem bez zvýšení členských poplatků. A dokázal se zatím vypořádat se shora uvedeným stonásobným zvýšením nájemného i s neplánovanou úhradou první splátky ceny pozemku. Koupě pozemku, kterou se nepodařilo realizovat minulá desetiletí (podle Povodí byla ochranná hráz neprodejným státním majetkem), v roce 2014 naopak bylo nutno ve smyslu nových zákonů zakoupit. Z povolených osmi splátek do roku 2011 máme již dvě splaceny. Umíte si představit, co by se s klubem dělo, kdyby tento pozemek mohlo Povodí prodat jinému?  Znamenalo by to ztrátu dispozičního práva nad naší historickou loděnicí, ztrátu existence klubu. Růst režijních nákladů a spotřeba elektrické energie v klubu společně s očekávaným růstem poplatků odváděných Povodí, povede alespoň k mírnému zvýšení poplatku za kotvení a zimování lodí v příštím roce (cca o 1%) a dalšímu hledání úspor, zejména zamezením nákladů vyvolaných nehospodárným jednáním některých členů. 


Nutno konstatovat, že jsme málo úspěšní v získávání dotací a sponzorů. Odpovídá to celkovému stavu v republice i velké pracnosti s podáváním žádostí i malé rentabilitě dotací, které požadují značnou spoluúčast klubu, t.zn., že k získání dotace na akci musíme vynaložit i 60 % z vlastních prostředků, nemluvě o vypracování projektů a pracném vyúčtování akce, které časově zatěžuje dobrovolné (neplacené) funkcionáře klubu. Ztráta příspěvků sportu od Sazky je citelná. Podrobný přehled o hospodaření klubu výbor každoročně podává Valné hromadě.
Společenský život klubu v roce 2014


O náplň společenského života pečovala jednotlivá družstva mládeže, zejména lodní třídy Optimist a RS Feva, dále Dámský klub pod vedením Zuzanky Válové, méně již Seniorklub, jehož řady se letos významně ztenčily (znamená to, že klub mládne?). Obrat k lepšímu nastane i tady na začátku  příštího roku. Všichni se stále ještě přizpůsobujeme novým podmínkám, které nastaly po změně politického režimu a podmínek hospodaření sportovních organizací. První (větší samostatnost klubů a oddílů) bylo pro dobro věci, druhé ke škodě  (rozpad ČSTV, zrušení Sazky a tím jejích finančních příspěvků sportu). 
 

VALNÁ HROMADA byla svolána na 12.dubna 2014. Měla obvyklý průběh. Valná hromada pověřila výbor jednáním s Povodím ve věci koupě pozemku, na kterém stojí naše historická loděnice, a souhlasila s podepsáním nové nájemní smlouvy užívaného areálu. Obojí způsobí klubu nebývalé finanční zatížení, ale první bylo vyvoláno novým zákonem a druhé je požadavkem Povodím, majitelem pozemku. Průběhu valné hromady přispělo jistě i výjimečné počasí, které umožnilo se sejít 2.dubna v klubovně a na verandě bez topení. 

Závěrem byli přítomní pozváni na ZAŤALU, tradiční společenský večer, kterým byla zahájena jachetní sezóna roku 2014. 

Z iniciativy Zdenála byl uspořádán večer nazvaný „Plavby životem“, který byl věnován našemu členu Rudovi Krautschneiderovi, námořníku a spisovateli. Ruda si přizval akademického malíře Ladislava Vlnu. Posluchačům představil svou knihu Lidé a moře, která vyšla ve třech jazycích – česky, polsky a anglicky. V knize Ruda představil jedenáct vybraných významných polských jachtařů. Každému z nich věnoval stránku stručného životopisu a portrét, jehož autorem byl zmíněný Láďa Vlna, jachtař, kterého na moře přivedl Ruda. Portréty jachtařů zhotovil originální technikou, rytím a žíháním ohněm na ocelových deskách. Ruda, osvědčený vypravěč, zaplnil večer vyprávěním i zpíváním písní, které složil, s vlastním doprovodem na kytaru. Přestávky zaplnila Zdenálova kapela „Černí šviháci“. Basou tvrdil muziku sám Zdenál.

Součástí projektu Českého Olympijského výboru „Česko sportuje“ v květnu na Rašínově nábřeží pod záštitou starostky MČ Praha 2 byla akce, nazvaná „Ratolest Fest“. Byla určena rodičům a dětem. Účastnil se jej náš tým družstva RS Feva. V rámci účastněných 67 organizací a klubů nabídli mladým zájemcům a jejich rodičům zdravou alternativu volného času. Jedna skupina družstva Rs na náplavce ukazovala zájemcům vystrojenou plachetnici, druhá předváděla plavbu proti větru a s genakrem.

Jako každoročně účastnilo se naše družstvo třídy Optimist pražské akce NAVALIS k oslavě patrona lidí od vody. Jejich trenéři zajišťovali bezpečnost na vodě při závodu dračích lodí, který byl součástí programu této akce s pestrým programem. 


Iniciativa Zuzany Válové, zakladatelky „Dámského klubu“, se neomezila na svolání k posezení, ale uskutečnila několik pro klub užitečných akcí. Pochvalu si zaslouží zejména za vzorný pořádek i vybavení dámské šatny, pořízení záclon a osazení květin, za velikonoční i vánoční výzdobu klubu, pro kterou pletly pomlázky a vyráběly vánoční ozdoby. Mají i svůj vlastní klubový dres. Když si jedna z členek polámala žebra při řezání velikonočních prutů, uzdravenou ji ostatní přivítali recitováním ódy:
Jednou takhle přišel Éda, manželku že přijmout třeba / Důvod ten byl víc než jasný, aby měla klíč svůj vlastní / Vlasta nám hned pomáhala, a dámský klub zakládala. / My jsme rádi, že je s námi, jen už Vlasto, žádné pády. / Všechno dobré, hodně zdraví, aˇž tvá žebre už se spraví. / To Ti přejou kamarádi, všichni co Tě mají rádi.

V bohatém programu společenských akcí ani letos nechyběla tradiční Uťala na závěr jachetní sezóny, stejně jako Uťaly a mikulášské večírky mládežnických družstev. Těmto večerům předcházely akce Dámského klubu, který se postaral  o vánoční výzdobu klubu. Jako každoročně přišli do klubu jachtaři i o štědrém večeru, aby přinesli svým láskám větvičku a malý dárek. Potom v teple jídelny soutěžili o nejlepšího českého kubu. 
V průběhu roku bylo v klubovně také  několik akcí, které neinicioval klub. Např. Valná hromada České Asociace Námořního jachtingu se konala v naší loděnici, Baltyk Klub (při polském kulturním středisku) uspořádal přednášku Karla Zemana o českém obchodním námořním loďstvu a jeho smutném konci. V duchu tradiční podpory skautingu se v klubovně 8.listopadu  sešlo 16 veteránů 41.oddílu, jehož členem je i náš člen Jirka Budák, aby oslavili 75.výročí založení svého oddílu. Náš člen Ruda Krautschneider, mořeplavec a spisovatel, byl pozván do Náprstkova muzea, aby 10.dubna vyprávěl o svých zážitcích z plavby, která z části sledovala trasu objevné plavby anglického mořeplavce Jamese Cooka. Jeho vystoupení bylo součástí programu výstavy a oživilo expozici, věnovanou době, kdy Evropané začínali odkrývat dosud nepoznaný svět.

Nejaktivnějším v této oblasti činnosti klubu byl Zdenál Sünderhauf, který uspořádal řadu školících večerů pro svou posádku HEBE, která se úspěšně účastnila vnitrozemských i námořních regat. První sérii přednášek před zahájením sezóny věnoval závodním pravidlům, taktice, trimování plachet a problematice přežití na moři. Jako přednášející si vybral nejpovolanější: René Sehnala (hlavní rozhodčí a osvědčený taktik a navigátor s/y HEBE IV), Michala Maiera (mistr světa, pětinásobný olympionik, jachtař roku 2013), Tomáše Musila (mistr světa a Evropy, vícenásobný mistr ČR) a Petra Ondráčka (sólový mořeplavec a odborník v oblasti navigační elektroniky). A na konci sezóny Zdenál připravil další, aby jeho posádka byla ještě lépe připravena. Vedle již dříve osvědčených přednášejících přibral další „jachtařská esa“, Milana Koláčka (mistra Francie a ČR, offshore závodníka), Milana Hájka (mistra Evropy a ČR, úspěšného kormidelníka s/y TŘI SESTRY).

Český svaz jachtingu na své konferenci přiznal, že našemu sportu se nedaří v oblasti propagace, která má význam pro zlepšení vnímáním jachtingu. To se promítá zejména do jednání s úřady a institucemi i potenciálními sponzory.


Z iniciativy ČYK uskutečnila se 2.července schůzka s archivářkou Oddělení dějin české tělesné výchovy a sportu Národního muzea Mgr.Lucií Swierczekovou. Za klub jednal předseda J.Šilhavý a archivář R.Holý. Obě strany si vyměnily informace o obsahu svých sbírek a domluvily se na spolupráci, zejména co do přístupu k archivním fondům a možnostem získání jejich kopií. V osobních fondech má Národní muzeum pro nás obzvláště zajímavou korespondenci Dr.Gutha-Jarkovského a devět kartonů písemností Rösslera-Ořovského (NAD 104). Ve sbírkách má Národní muzeum dva kartony písemností týkajících se jachtingu a kanoistiky, převážně z let sedmdesátých a osmdesátých (NAD 154). Pokud se týká jachtingu, má náš archiv velkou převahu. Obě strany tíží nedostatek sil pro katalogizaci a zpracování shromážděných archiválií. O finančních prostředcích to platí stejně.

Veškeré funkce  jsou vykonávány členy klubu, kteří pro klub i ve funkcích svazu pracují bez nároků na odměnu. Jejich obětavost je velká, protože pracují ve svém volném čase a často za cenu jimi placených nákladů, např. za dopravu na závody, soustředění apod. K nejobtětavějším náleželi: Z.Davídek (člen komise loďařsko-měřičské ČSJ, hlavní měřič ALT Cad, vedoucí Trenérské rady, vedoucí družstva LT Cad), D.Horká (sekretářka výboru ČYK, trenér družstva Optimist), J.Kába (‚člen komise Hladinové záchranné služby při ČSJ, aktivní člen HZS, trenér družstva RsFeva), H.Kábová (ve výboru KSJ Praha a trenér družstva RsFeva, člen Trenérské rady) J.Nápravník (prezident ALT FB a  rear-komodor FB pro Evropu), P.Schwarz (člen komise mládeže při ČSJ, výboru ALT Optimist, trenér družstva Optimist) a řada dalších, bez kterých by klub nemohl fungovat a prosperovat. Ve větším měřítku než v dřívějších létech se zapojují také rodiče dětí. Archiváři se podařilo najít aktivní pomocnici a snad i budoucí pokračovatelku v Olze Havlíkové. 

Výkonný výbor ČSJ schválil (20.2.2015) nové složení šestičlenné Komise mládeže. Jsou v ní též naši členové Pavel Schwarz a Jan Myslík.


Absolutním vítězem v soutěži Jachtař roku 2014 byla zvolena olympionička Veronika Kozelská-Fenclová (JK Praha 12), ale v dívčích juniorech naše optimistka Lucie Keblová.

Začátkem léta obsadila naši loděnici Česká Televize, aby zde natočila některé scény seriálu o vodnících v Česku. Klubu to přineslo slušný finanční příspěvek, tolik potřebný v době, kdy rostou námi nezaviněné náklady a klesá přínos státu sportu.

V srpnu se křtu voru našeho čestného člena Rudy Krautschneidera v Lupenici u Rychnova účastnil za klub archivář Ruda Holý. Připravovaná odvážná  a riskantní plavba voru od portugalských břehů má za cíl prokázat reálnou možnost historické migrace z Evropy přes Atlantik do Ameriky. Kmeny pro vory Ruda vlastnoručně porazil, jen houžve nahradil ocelovými svorníky. Svou plavbu věnoval památce zesnulého všestranně nadaného Eduarda Ingriše, který na balsovém voru potvrdil teorii Thora Heyerdahla o migraci původních obyvatel Peru do Polynésie. Ruda, který se s Ingrišem znal, požádal vdovu Ninu Ingrišovou, aby se stala kmotrou jeho voru. Ta přijela a rozbila láhev českého Bohemia sektu, aby vor pokřtila jménem EURICA. Potom za doprovodu Rudovy kytary přítomní zazpívali Ingrišovu populární píseň „Teskně hučí Niagara“. Nebyl by to Ruda, kdyby opoměl recesi. Před křtem odhalil na budově dvora, ve kterém žije a postavil vor, desku s nápisem „Náměstí Ed. Ingriše“. A tak Lupenice, malá víska bez náměstí, už své náměstí i se jménem velikána má. A na dvoře – náměstí jsou uskladněny další dvě Rudovo lodě, dosud nedokončená ocelová POLKA, která nahradí ztracený originál, a dřevěná plachetnice, kterou Ruda postavil pro Dětský domov. I o kulturu se Ruda postaral. Instaloval zde výstavu obrazů svého přítele Ladislava Vlny, také námořníka, který vytváří nádherné portréty metalurgickou cestou na ocelových deskách. Autor obrazů byll osobně přítomen. Na slavnost přijeli též polští námořní jachtaři.

V kuchyni a jídelně se osvědčil nový kustod Petr Dvořák, který ač není vodák (přišel na doporučení našich členů z tenisových kurtů) rychle se s novým prostředím sžil. 



Z našich řad v roce 2014 odešli čtyři senioři, kteří se svou činností zapsali do dějin Č.Y.K.: 

Ing. Miroslav Kryl  (1931-2014) Byl členem klubu od r.1975. Pilně sportoval se svou manželkou Helenou na svém Pirátu, pracoval ve prospěch českého jachtingu v různých funkcích, komisích, byl předsedou krajského svazu Praha a byl se svou manželkou u vzniku Archivu českého jachtingu. Ve stáří jej nemoc na dlouhou dobu vyřadila z činnosti v klubu. Zemřel 12.července ve věku 83 let.
Ing. Jiří Krofta (1935-2014) nás opustil 27.srpna ve věku 77 let. Členem klubu byl od r.1952. Se svou manželkou Jarmilou (Mimi),která zemřela v r. 2005, pilně závodil na lodích třídy Pirát.  Oba získali titul Mistra ČR. V roce 2005 byl jmenován zasloužilým rozhodčím. Ztrácíme v něm jednoho z posledních pamětníků historie klubu z doby druhé poloviny 20.století, i pravidelného návštěvníka klubu, schopného komentovat události a staré fotografie z doby, kterou současná mladá generace nemůže pamatovat, a stále ještě nebyla dostatečně popsána.
Ing.Marie Plšková (1943-2015) byla členkou klubu od r.1962. Mnoho let se svým manželem aktivně fungovala jako rozhodčí. Zemřela 15.1.2015 ve věku nedožitých 72 let.
Josef Rössler (1926-2014), známý pod skautským jménem Rozára, byl členem ČYK od r.1949, čestné členství mu bylo uděleno r.1993. V roce 2001 obdržel Zlatý čestný odznak Českého Svazu Jachtingu. Postavil dvě ocelové námořní jachty, na kterých uplatnil svoje představy o optimálním uspořádání a vybavení plachetnice. Nebojácný jachtař, který si zamiloval severní šířky, miloval cílené plavby, pro které si cíle sám vybíral. Dokázal odstraňovat překážku vnitrozemského  domovského přístavu českých lodí překonáváním obtíží nejisté hladiny Vltavy a Labe na cestě do Hamburku, když jeho lodě nebylo možné přepravovat po souši. I s druhou lodí – ŠTÍR II – plul do konce svého života, déle jak čtvrt století. Důležité pro něho bylo naplňovat heslo starých námořníků, objevitelů „Navigare necesse est, vivere non necesse“. Svými plavbami dokázal víc jak většina jeho kamarádů. Odhadem jeho plavby odpovídají dvojnásobnému obeplutí zeměkoule. Zemřel 30.prosince 2014 ve věku 88 let.
Doslov předsedy
Rok 2014 byl pro náš klub velmi úspěšný, zejména po sportovní stránce. Potvrdilo se, že cesta, kterou zvolili naši trenéři mládeže je správná a úspěšná. Velmi jim všem blahopřejeme, že se jim podařilo zopakovat úspěchy z předchozího roku a v mnoha případech je i překonat. Něco takového se podaří opravdu málo kdy a zejména i málo komu. Nebyly to však jen úspěchy naší mladé generace, ale též i úspěchy dospělých okruhářů. Rád bych proto touto cestou poděkoval nejen trenérům a jejich svěřencům za odvedenou práci, ale též členům výboru, ostatním funkcionářům i všem členům klubu, kteří přiložili ruku k dílu a zasloužili se o to, že Český Yacht Klub byl v roce 2014 tak úspěšný. Je potěšující, žese náš klub opět dostal do popředí jachtařského dění v naší republice a že se tak stalo především díky naší mládeži. To je pro nás všechny zavazující i do budoucna.
Domnívám se, že naši předchůdci z dob dávno minulých by s námi byli spokojeni.

Na závěr upozornění členům:

Změny zákonů a neustálé vydávání novel často přináší českému sportu více nepříjemností než užitku, a také nové náklady při snižování podpory státu sportu a výchově mládeže. Jedním takovým je novela, která vstupuje v platnost od 1.ledna 2015 a upravuje pravidla plavebního provozu, závažná pro majitele a vůdce malých plavidel. Stanovila též termíny pro výměnu průkazů způsobilosti. Jiným jsou platby za „obsazenou vodu“, platby za provozování přístavu aj. Sledujte zprávy výboru.
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