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Před vstupem do nové jachetní sezóny 2017

	Český jachting  již není „popelkou“ mezi sporty. Jeho účast na světových regatách i Olympijských hrách přináší vavříny, které překonávají předpokládaný podíl početně malé země, navíc bez vlastního moře, které jachtař pro dobrou přípravu plavby na náročných vodách potřebuje.  Žijeme ale ve století, ve kterém cestování je stále menším problémem, a využívají to i naši nejmenší žáci, kteří pod vedením svých trenérů cvičí svoji zdatnost i v mořských vlnách, aby se připravili na tvrdší podmínky. 
V současnosti jedním z nejúspěšnějších českých jachtařů je Milan Koláček, mimo jiné vítěz v mistrovství Francie v sólovém jachtingu. S potěšením konstatujeme, že svojí pílí a houževnatostí je příkladem i naší mládeži, která čerpá ze studnic Milanových znalostí a zkušeností při pozorné účasti na jeho přednáškách. Taková podpora práce našich dobrovolných trenérů se v roce 2016 opět projevila. ČYK opět stanul na vrcholu žebříčku sportovního zápolení několika set českých jachetních klubů.	Jasný výsledek neúmorné a obětavé, dobrovolné práce našich trenérů s mládeží, především Zdeňka Davídka, Dany Horké, Hanky a Pepy Kábů, Pavla Schwarze, Zdeňka Sünderhaufa, také jejich pomocníků, ze kterých snad vyrostou stejně úspěšní následovníci. Slabým místem klubu zůstávají výkony dospělých. Ti jsou zaměřeni více na rekreační jachting. Domácí vodou je úzká řeka s proudem, která poskytne prostor kajutovým lodím. I mládeži se hodí jen pro výcvik začátečníků. Náročnější dospělí se věnují námořnímu jachtingu, kterému stále více vyhovuje rozšiřující se možnost chartrování kvalitních a dobře vybavených plachetnic. Dospělý okruhový jachtař, navíc se špičkovým výkonem, je v klubu výjimkou, jak tomu je např. u manželů Nápravníkových na lodi třídy Fireball. 
Jako každoročně považujeme pohled na uplynulou sezónu za dobrý počin dobrého hospodáře. Tím spíše, že loňská sezóna byla obtížnější než předchozí, protože ji zatěžovalo několik náročných a nepříjemných skutečností. Budova loděnice i při šetrném zacházení přirozeně stárne. Po více jak sto létech životnosti objevují se závady většího rázu, vyžadující nákladnější údržbu než doposud. Nejde jen o náhrady v plášti budovy, ale i o části trámoví, do kterého v důsledku nedostatečné údržby střechy a okapů v padesátých a šedesátých létech zatékalo. Byla to doba tzv. řízeného hospodářství, při kterém pro sport označovaný jako buržoazní nebyl ani materiál, ani peníze, a klub bez přístupu k materiálu nemohl opravovat ani vlastními silami. Od devadesátých let klub, vědom si přicházející doby větších oprav, začal šetřit, ale našetřené padlo na neodvratné požadavky majitele pozemku.  Abychom si udrželi historickou loděnici a obstáli několika nájezdům developerů museli jsme pozemek pod loděnicí za nemalé peníze odkoupit a postarat se o zajištění všech práv na přívody elektřiny a vody, i všech nových nároků na bezpečnost a odpadní vody. S radostí můžeme konstatovat, že i když nám stát nebyl ani ve svobodné době nakloněn (cenu za pozemek stanovil tu nejvyšší), malé dotace jsou určeny pro výcvik mládeže, a bohatého sponzora se nám nedaří nalézt, hospodaří klub tak, že při opatrném vynakládání vlastních prostředků může svým členům poskytovat alespoň základnu, bez které by svůj oblíbený sport nemohli provozovat. Patří k ní nejen loděnice, která slouží k úschově lodí a příslušenství, ale též záchranné čluny dopravní přívěsy, přístaviště, zimoviště lodí a mnoho dalšího. Vlastní náklady, tj. pořizování lodního parku, jeho údržbu, cestovné závodníků i jejich rodičů, to vše jde pak na vrub sportovců a jejich rodičů. 
	Součástí plánovaných oprav stavebních prvků loděnice byla též rekonstrukce mansardy, kterou za svého života obýval náš zakladatel Rössler-Ořovský. Zařazení této akce do plánu nejnutnějších oprav bylo umožněno dík velkorysému daru našeho člena Saši Dlouhého. I tam bylo třeba nejprve ošetřit napadené trámy, poté následovala výměna podlahy, oprava nábytku, opatření tapet shodného vzoru s původními, které se již rozpadaly. Obnovená elektrická instalace musela odpovídat novým předpisům a v našem zájmu též přísnějším protipožárním předpisům. To se povedlo co do zachování věrné podoby i u osvětlovacích těles a vypínačů. Jsme přesvědčeni, že mansarda dostala podobu, která odpovídá skutečnosti v době, kdy v ní náš zakladatel žil a tvořil. Mansarda, dlouhá léta pietně  opuštěná, byla slavnostně otevřena 20. října za účasti zástupců Českého olympijského výboru, Archivu Národního muzea a dalších z oblasti kultury a médií.
	Neudržitelnými se staly v klubu problémy s několika zestárlými kajutovými loděmi, odstavených na zimovišti,   o které jejich majitelé nedostatečně pečovali. Předseda proto zprostředkoval prohlídku těchto lodí odborníkem, aby byla zjištěna náročnost oprav, a nabídl majitelům případnou pomoc při odvozu na místo, na kterém bude možné provést opravu většího rozsahu. Zůstává problém cenové náročnosti rozsáhlejších oprav. Akce bude mít pokračování ještě v příštím roce.
	Řízení chodu klubu a jeho hospodaření je v rukou (doslova, ale i v hlavách) výboru, který byl zvolen na čtyřleté období v rámci programu Valné hromady, která se konala 13.dubna. Hlavní zprávu přednesl předseda, zprávu o hospodaření hospodářka a sportovní zprávu předseda Trenérské rady. K  slavnostním chvílím náleželo předání diplomu naší nejúspěšnější jachtařce Lucii Keblové a diplomu s Řádem dřevěné kladky A. Šavrdovi (75), prvnímu veliteli pražského záchranného družstva. Pro další čtyřleté období Valná hromada zvolila výbor v dosavadním složení (viz www.cyk.cz), aby byla zachována kontinuita dlouhodobě naprogramovaných prací k zabezpečení statutu a majetku klubu. 
	Stejně jako jiná léta klub uspořádal  sedm klubových závodů, tři na jaře, čtyři v konci sezóny. Ostatní soboty, neděle a sváteční dny v sezóně vyjíždějí naše družstva mládeže se svými trenéry na závody po celé republice a do ciziny. 
	Značný počet členů klubu je zaměstnán nejen svým zapojením do práce výboru a fyzickou prací na údržbě klubu, zejména ve svém rezortu (Davídek, Havelka, Horká, Horký, Kába, Kábová, Schwarz, Soukup, Šilhavý, Válová)   anebo tréninkem, ale dalšími funkcemi ve prospěch českého jachtingu (H. Kábová jako předseda TMK Krajského svazu, Jakub Nápravník ve funkci prezidenta Asociace lodní třídy Fb, Pavel Schwarz jako člen Kontrolní komise ČSJ atd.).
	Vedle sportovní účasti na regatách pořádají se v průběhu celého roku akce, na kterých se potkávají mladí i dospělí. Jsou to zejména Zaťala (9. dubna) – večírek k příležitosti zahájení jachetní sezóny, a Uťala (16. listopadu) – večírek k ukončení sezóny. Podobná setkání pořádají také jednotlivá družstva mládeže. Obvykle jsou spojena se soutěžemi a promítáním videozáznamů z regat. Smích i poučení v jednom. Tak si mladí nejlépe zapamatují čemu se mají příště vyhnout a co dělají dobře. A v roce bylo mnoho dalších příležitostí, kdy se členové sešli, vyměnili zkušenosti nebo se dobře pobavili. K tradičním patří štědrovečerní setkání u lodí (24. prosince) s volbou nejlepšího staročeského „kuby“, k příležitostným pak zprávy z plaveb, „Vzpomínání na  Rozáru“ (15.prosince) k výročí jeho úmrtí a jiné. „Dámský klub“, volné sdružení v rámci klubu, pečovalo jak o velikonoční tak vánoční výzdobu jídelny a loděnice, stejně jako o úklid a pohoštění při společenských akcích v klubu. O všech těchto aktivitách lze nalézt kratičkou zprávu a autentické obrázky na klubových webových stránkách (www.cyk.cz). 
	Je také řada akcí, které byly pořádány mimo náš klub a my jsme se jich aktivně účastnili nebo je navštívili. Takovou byla např. výstava „Lodě na vodě“ (21.-24. Dubna) , kde propagaci jachtingu zajišťovali Z. Sünderhauf, Z. Davídek, P. Schwarz a mnoho dalších členů klubu. Letos cenu nejhezčí plachetnice obdržela naše loď třídy Optimist. Do každoročního setkání námořních jachtařů v Libštátě (14.února) přispěl Standa Bílek vyprávěním o své dvouleté plavbě světem, Z. Žižka a P. Elstner poradil „jak s lodí do Ruska“, M. Blagoev vyhlásil vítěze poháru ČANY, tým HEBE referoval o kurzech záchrany života, Z. Sünderhauf podal přehled o úspěších českých jachtařů na mořích.
	V klubové knihovně přibylo několik knížek, z nichž obzvláště nás potěšila nová kniha Ríši Konkolského, věnovaná autorem. Ten, náš čestný člen, spolu s manželkou přesídlil z USA na Ostravsko, přednáší po celé republice, nadále provozuje již jen rekreační jachting, a hlavně dál pilně píše a vydává knihy, ve kterých předává své těžce nabyté zkušenosti. Archiv českého jachtingu se průběžně naplňuje, shromážděný písemný materiál je zatříděn. Čas od času přibude krabice z pozůstalosti po zesnulém jachtaři, ale stále nám zoufale chybí kvalitní fotografie, přesto že jsme ochotni je po oskenování majiteli neporušené vrátit. Místnost Archivu je zaplněná písemnostmi a nemá již volné místo pro archivované předměty (ceny, poháry, součástky lodí a výstroje, navigační pomůcky apod.).   R.H.

Zpráva Trenérské rady o sportovní činnosti v ČYK za rok 2016
V roce 2016 pokračovala úspěšná sportovní činnost v oblasti výcviku a závodní činnosti dětí a mládeže soustředěná do družstev lodních tříd Optimist, Cadet, RS Feva a Laser. Práce trenérů s mládeží a výkonnost našich mladých závodníků přivedla náš klub opět na 1. místo v republice v kategorii mládeže (dosažením 1 173 131 bodů za 516 startů) a významně přispěla také k 1.místu ČYK v celkovém pořadí klubů v republice (dosažením 1 751 061 bodů za 635 startů).
Nejúspěšnějšími závodníky Českého Yacht Klubu v roce 2016 byli:
1. Keblová Lucie – 112 458 bodů – 22 startů (v celkovém pořadí  ČSJ 17. místo, v pořadí mládeže 10.místo, lodní třída L47, 29r, LaR)
2. Nápravník Jakub – 92 840 bodů – 13 startů (v celkovém pořadí  ČSJ 36. místo, lodní třída FB)
3. Hlaváček Matouš - 81 094 bodů - 14 startů (v celkovém pořadí  ČSJ 46. místo, v pořadí mládeže 18.místo, lodní třída RsF)
4. Jurečka Matěj - 75 278 bodů – 15 startů (v celkovém pořadí  ČSJ 52. místo, v pořadí mládeže 21.místo, lodní třída Q a RsF)
5. Teubnerová Anna - 57 941 bodů - 18 startů (v celkovém pořadí  ČSJ 87. místo, v pořadí mládeže 36.místo, lodní třída Q)
6. Jurečka Šimon - 56 748 bodů – 17 startů (v celkovém pořadí  ČSJ 92. místo, v pořadí mládeže 38.místo, lodní třída Q)
7. Brož Vojtěch - 52 891 bodů – 8 startů (v celkovém pořadí  ČSJ 104. místo, v pořadí mládeže 42.místo, lodní třída RsF)
8. Bílek Stanislav - 50 575 bodů – námořní plavby (v celkovém pořadí  ČSJ 112, lodní třída NJ)
9. Vítová Anna - 49 355 bodů – 11 startů (v celkovém pořadí  ČSJ 121. místo, v pořadí mládeže 50.místo, lodní třída RsF)
10. Rek Adam - 48 359 bodů- 16 startů (v celkovém pořadí  ČSJ 128. místo, v pořadí mládeže 54.místo, lodní třída Q)
11. Štursová Lucie - 46 811 bodů – 11 startů (v celkovém pořadí  ČSJ 137. místo, v pořadí mládeže 57.místo, lodní třída C, RsF a 420)
12. Kovařík David - 45 616 bodů - 6 startů (v celkovém pořadí  ČSJ 141. místo, lodní třída Kaj, OT)
13. Brhelová Iva - 44 552 bodů – 13 startů (v celkovém pořadí  ČSJ 147. místo, v pořadí mládeže 59.místo, lodní třída RsF)
14. Sünderhauf Zdeněk - 43 545 bodů – 7 startů (v celkovém pořadí ČSJ 153. místo, lodní třída Kaj,OT, DN)
15. Komárek Vojtěch - 41 997 bodů – 6 startů (v celkovém pořadí  ČSJ 160. místo, lodní třída Kaj,OT, DN)
Lodní třída Optimist
Aktivit  lodní třídy Optimist se v roce 2016 účastnilo 20 dětí. V tomto roce organizovala LT Q od dubna do října, kromě prázdnin, každou středu tréninky pro děti v Praze na Vltavě. V zimním období trénink nahradily přednášky teorie a pravidelná cvičení v pronajaté tělocvičně. Intenzivní trénink děti absolvovaly začátkem července  na týdenním soustředění pro nováčky na Žernoseckém jezeře, v srpnu na hlavním dvoutýdenním soustředění na Lipně v Černé v Pošumaví, zkušenější závodníci vyjeli na dvě zahraniční soustředění pod vedením trenérky Evy Skořepové (v Chorvatsku a v Itálii na Lago di Garda).
Kromě toho probíhalo intenzivní „koučování“ našich závodníků z trenérských člunů na závodech, neboť všechny závody republikového poháru a MČR  byly zajištěny nejméně dvěma čluny s trenéry. 
Všechny tyto akce trenérsky zajišťovali Pavel Schwarz, Dana Horká, Martin Houska, Pavel Pavlousek, ale i Eva Skořepová a David Křížek. Z rodičů závodících dětí se významně podílel především Pavel Jurečka. Velmi si také ceníme pomoci bývalých Optimistů při tréninku i na soustředění, především Kláry Valdhansové , Adély Cvachové , Lucky Keblové a Matěje Cvacha.  
V roce 2016 byl nejlepším závodníkem mezi Optimisty ČYK Matěj Jurečka, který se na MČR umístil na 3.místě celkově a na druhém místě ve své kategorii a reprezentoval nás také na ME Q v italském Crotone a na dalších zahraničních závodech (Goldener Opti v německém Kielu a Energa Sailing Cup v polském Dziwnowě). Po nemoci získala opět formu Anička Teubnerová, což prokázala druhým místem v celoročním hodnocení  poháru ALT Q. a účastí na zahraničních závodech, tradičních dvou na Lago di Garda, jednak 39. Lake Garda Meeting Optimist Class a jednak Halloween Cup a dále na chorvatském Hvaru na silvestrovské 40.Međunarodna Novogodišnja Regatě, kde získala skvělé 4. místo celkově a 1. místo z dívek.
Po odchodu špičkových závodníků na Optimistu ( L. Keblová, T. Doležal) na větší lodě se naštěstí podařilo vychovat jejich perspektivní nástupce: Šimon Jurečka a Adam Rek (oba se kromě tuzemských závodů účastnili také zahraničních 42 Trofeo Optimist D Argento na italském Lago di Garda a  International Championship of PODA v polském Dziwnowě). Všichni jmenovaní se kvalifikovali do Sportovního střediska třídy Optimist („repre“ družstvo vedené státním trenérem).
Lodní třída Cadet
Lodní třída Cadet ČYK měla v uplynulém roce 2016 průběžně 12 členů. O trenérské vedení družstva se podělili Zdeněk Davídek a Pavel Štursa, kteří v zimních měsících organizovali schůzky se školením o teorii jachtingu, techniky a taktiky, a od dubna do června středeční tréninky na Vltavě a zaměřené zejména na nezkušené a začínající závodníky. V družstvu byly pouze dvě kormidelnice s praxí na kormidle a 4 kormidelníci, kteří výcvikem na kormidle sice prošli, ale v závodech jeli 2 nebo dokonce 1. sezónu. Většina ostatních členů družstva byli začínající závodníci. Danému stavu proto odpovídá umístění v mezinárodních i celostátních soutěžích. Zásluhou obětavé práce Pavla Štursy a rodičů se naše posádky účastnili několika závodů v zahraničí, zejména v sérii závodů CECC a to v  Německu (Tallsperre Bautzen v Bautzen a  Goldener Geier na Geierswaldersee) a Maďarsku (CECC HUN na Balatonu a MEJ na Balatonu).
Závodníci našeho družstva Cadet získali zásadní zkušenosti na jarních soustředěních, která pořádala ALT CADET v březnu a to v Plzni na Boleváku a v Tihany na maďarském Balatonu. Další soustředění proběhlo v květnu na Nechranicích s využitím sportovního zázemí CERE. Navíc bylo týden před konáním MEJ na Balatonu v červenci pořádáno ALT Cadet přípravné soustředění na místě v Tihany, které podpořil svou trenérskou účastí také Tonda Mrzílek.  Zvolený systém načasování společné přípravy přinesl výrazný úspěch na ME v kategorii dívek, naše posádka Štursová Lucie - Kramplová Annamaria, se umístily na 5. místě. Většina našich posádek se účastnila jak na MR tak MEJ, ale i v mezinárodní pohárové soutěži CECC. MR ČR se bohužel nepodařilo díky povětrnostní situaci odjet ani v náhradním termínu.
Nejúspěšnějšími závodníky LT Cadet ČYK jsou posádky Štursová Lucie - Kramplová Annamaria svým skvělým umístěním na MEJ a dále 6. místem v celkovém pořadí republikového poháru 2016 a posádka Cvikrová Michaela  - Žalud František, kteří dosáhli 5. místo v celkovém pořadí republikového poháru 2016. 
Lodní třída RS Feva
V týmu lodní třídy RS Feva ČYK se v průběhu roku 2016 účastnilo sportovních aktivit 15 členů, koncem roku 2016 byli přijati 4 noví zájemci. Na vedení a tréninku týmu se podílejí Josef Kába - vedoucí týmu, Hana Kábová, Jan Pour a dle časových možností také Barbora Havelková (Nápravníková) a Natálka Jarošová, nově začíná pracovat s mládeží v týmu také Robert Kába.
Během zimní přípravy 2016 probíhal posilovací kruhový trénink vedený profesionálním trenérem a od února přednášky teorie, které vedly Barbora Nápravníková a Michaela Burdová, přičemž jednu přednášku přednesla také Johanka Nápravníková-Kořanová.
Členové týmu měli v letošním roce na výběr z 12 soustředění a tréninků v různých lokalitách doma i v zahraničí. Posádky lodní třídy absolvovaly 3 až 8 soustředění - v závislosti na svých časových a finančních možnostech:
1. Lipno nad Vltavou (leden) - zimní víkendové zaměřené na zimní sporty a teorii
2. Jarní soustředění Lipno nad Vltavou (duben) – pod vedením Milana Hájka a Vaška Brabce 
3. Trénink Černá v Pošumaví před ME RS Feva (květen)- vedl Milan Hájek. 
4. Trénink Warnemunde (červen) - pod vedením Romana Babického. 
5. Letní soustředění na Seči (srpen) - pod vedením Pavla Havelky.
6. Letní soustředění v Brně (srpen) - pod vedením Milana Hájka, Václava Brabce, Ondry Labudy a manželů Kábových.
Další tréninky absolvovaly posádky, které se zúčastnily zahraničních závodů na místě konání před začátkem (Iseo Itálie před závodem série Eurocup RS Feva 2016, Španělsko Santander před World Shampionship RS Feva 2016, Aquavitesse Holandsko, otevřené Mistrovství Holandska a finále Evropského poháru). Kromě těchto soustředění se konalo ještě několik víkendových soustředění na Máchově jezeře, které vedl Roman Babický jako soukromou akci. 
Nejúspěšnější posádkou jsou Vojtěch Brož - Matouš Hlaváček, kteří na ME v Černé v Pošumaví vybojovali v poli 74 lodí  5. místo v celkovém pořadí, v sérii Eurocup 2016, kde s jedním odjetým závodem obsadili 25. místo z 256 lodí, v našlapané špičce domácích závodníků je velmi pěkné i 3. místo v celkovém pořadí na Mistrovství ČR a Poháru ČR. Další velmi úspěšná posádka Anna Vítová s Ivou Brhelovou vybojovaly 1. místo v kategorii dívky (4. místo v celkovém pořadí) na Mistrovství ČR i v Poháru ČR. Velmi pěkné je 36. místo z 256 lodí v sérii Eurocup 2016. 
Svoji účast na většině soustředění, tréninků i zahraničních závodů maximálně zúročily také posádky Jiří Smrčka a Lukáš Košata a Bára Pourová s Kristiánem Majchrákem, a jejich zlepšení v průběhu roku bylo markantní. 
Lodní třída Laser
Lodní třída Laser má v kategorii mládeže pouze 2 členy, ostatní 4 závodníci jsou již dospělí.  Protože všichni z této skupiny vyrostli v družstvu Optimist, většina pomáhá s trénováním dětí v LT Q, Klára Valdhansová celoročně, Adéla Cvachová, Matěj Cvach a Lucie Keblová během letního soustředění. 
Nejaktivnější a nejúspěšnější závodnicí je Lucie Keblová, která přešla z LT Q na Laser v letošním roce 2016. Trénuje ji její otec Zdeněk Kebl a také je jako špičková závodnice členkou Sportovního centra mládeže. Největšími sportovními úspěchy v roce 2016 Lucie Keblové jsou 1.místo na MČR v lodní třídě Laser 4.7,  4. místo v republikovém poháru Laser 4.7, účast na mezinárodních závodech: MSJ YES – Young European Sailing 2016 Laser 4.7. v německém Kiel-Schilksee, MSJ ISAF v Aucklandu na Novém Zélandě na Laser Radial, dále účast na závodech série Laser Europa cup (v italském Malcesine a rakouském Attersee na Laser č.7 a v Monaku na Laser Radial). Lucie souběžně závodila také na 29r (např. Kieler Woche v německém Kielu). 
Ostatní členové LT Laser udržují své nabyté dovednosti účastí na závodech, Klára Valdhansová dosáhla 4. místa v republikovém poháru Laser Radial, účastnila se také Laser Europa Cupu na rakouském Attersee, Antonín Podzimek na Laser Standard závodil na rakouském Wolfgangsee.
(Na základě dílčích zpráv vedoucích lodních tříd zpracovala Hana Valdhansová)
 Oblast závodní činnosti dospělých členů ČYK
Nejúspěšnějším závodníkem našeho klubu v kategorii dospělých byl sezóně 2016 Jakub Nápravník s celkovým ziskem bodů 92 840 a zařadil se v rámci ČYK na 2. místo, protože vůbec nejvyššího počtu získaných bodů v rámci klubu získala 112 458 bodů dorostenka Lucie Keblová.  V celorepublikovém hodnocení dosáhl Jakub Nápravník na 20. místo. V průběhu roku se účastnil 13-ti závodů. Na MR ČR získali spolu se svou manželkou 7. místo a na závodě PRE WORLDS AND RSA v Jižní Africe v konci roku se rovněž se svou manželkou umístili na 3. místě.
Velmi činorodá je posádka lodi HEBE IV vedená Zdeňkem Sünderhaufem. Velkým úspěchem je umístění této posádky na 3. místě v hodnocení posádek v rámci ČSJ. Nejúspěšnějšími členy posádky jsou Zdeněk Sünderhauf se ziskem 43 545 bodů, z celkových 7 startů se umístil v rámci ČYK na 14. místě a na 153. místě v rámci celostátního žebříčku dospělých. Druhým úspěšným členem této posádky je Vojtěch Komárek se ziskem 41 997 bodů, z celkem 6 startů se umístil v rámci ČYK na 16. místě a na 160 místě v celostátním žebříčku dospělých. Posádku HEBE IV tvoří poměrně velký počet lidí, kteří se na lodi střídají. Loď se v sezóně 2016 účastnila celkem 9-ti závodů jak doma tak v zahraničí a z nich šestkrát získala 1. místo, dvakrát byla druhá a jednou získala krásné 12. místo na závodech Bol d´Ore ve Švýcarsku, kde startovalo 530 lodí. Kromě závodní činnosti Z. Sünderhauf organizuje přednášky s odbornou jachtařskou tematikou pro širokou veřejnost a Jachtařskou školu na lodi HEBE. Postaral se i o dobrou prezentaci na výstavě Lodě na vodě 2016, kde organizoval doprovodný program pro dětské návštěvníky výstavy (soutěže, plavby na plachetnici). Posádka této lodi pořádá tréninky a setkání na lodi i v klubu. Dá se říci, že tvoří pevnou partu zanícených jachtařů.
